
最新何捷刷子李教案(大全5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希
望能够帮助到大家。

何捷刷子李教案篇一

教学目标：

1、有感情地朗读课文，了解“刷子李”高超的刷墙技艺。

2、能抓住重点句段反复朗读，体会文章是怎样表现“刷子
李”的技艺高超的。

教学重难点：学习本文抓住细节描写人物的写作方法。

教学准备：课件。

教学过程：

一、激趣导课：

1、以小品表演艺术家赵本山，引入生活中还有一些手艺人，
他们同样令人敬佩。

今天我们就来一起结识这些平凡人中的其中一位——刷子李。

2、板书课题：刷子李。学生齐读题目，解释题目：怎么叫个
刷子李呢？今天我们结识的这位刷子李练得了一手与众不同
的绝活，下面，让我们打开书本，随着作家冯骥才的笔迹，
一起去领略这位普普通通的艺人的高强本领吧。



二、初读课文，初步感知课文内容。

1、指名分段读课文，思考刷子李是怎样的一个人？

指名回答。

3、小组代表交流讨论结果。

详细描写刷子李刷墙的在哪一段？依据学生回答，抓住4处重
点理解：

（1）可刷子李一举刷子，就像没有蘸浆。但刷子划过屋顶，
立时匀匀实实一道白，白得透亮，折得清爽。

颜色：匀实、透亮、清爽

（2）手臂悠然摆来，悠然摆去，如同伴着鼓点，和着琴声。

动作：悠然、熟练、优美

（3）每一摆刷，那长长的带浆的毛刷便在墙面啪地清脆一响，
极是好听。

声音：清脆、动听、如演奏

（4）啪啪声里，一道道浆，衔接得天衣无缝，刷过去的墙面，
真好比平平整整打开一面雪白的屏障。

效果：天衣无缝、质量高

5、那么，你能用上四字词来夸夸刷子李的技艺吗？

6、这样的手艺人，不禁让我们产生了怎样的情感?感情齐读
本段。



三、小组讨论，深化感悟写法的妙处。

衣着：

（2）指名读句子，回答问题。

曹小三的心理:

（2）、指名读句子，回答问题。

学生依据老师相关提问相机回答。

（4）侧面描写作用真大！作者虽然表面在写衣服，写他人，
但是实际却是在以人写技、以衣写技、以技赞人！多么独到
的写法啊！

四、知识拓展。

2、作家冯骥才就将“刷子李、泥人张、快手刘”等这些人的
奇闻趣事、大本领、大智慧一一细致深刻描写，撰写了一本
名叫《俗世奇人》的书，有机会拜读一下。

五、紧扣末句，总结课文

1.出示最后一小节。

2.用几句话说说曹小三学徒的头一天分别见到、听到学到的？

六、作业。

1、练笔：选择身边一个熟悉的人，进行片段描写，注意抓住
细节，也可采用侧面描写，写出他的一个主要特点或一技之
长来。



何捷刷子李教案篇二

刷子李教学是一种教育方法，源于中国山西省。这种教学方
法培养学生解决问题的能力，注重学生的实践和经验。刷子
李教学通过设计科学合理的课程，让学生选择性地探究、研
究，使他们能够在问题中学习、在实践中探究，真正地体验
到学习的快乐和成就感，从而加深对知识的理解和掌握。

第二段：刷子李教学的优点

刷子李教学的优点多种多样，但最明显的是能够提高学习者
的解决问题的能力。这种方法并不像传统教学方法只是单纯
地灌输知识，而是让学生在实际探究中自己发现和解决问题，
从而培养了学生的自主能力和创造力。此外，刷子李教学还
能够提高学生的综合素质，可以让学生在实践中掌握更多实
用的技能，使学习更有意义和实效。

第三段：刷子李教学的设计原则

刷子李教学的设计原则是以“学生为主、体验和探究为中心、
自主探究和自主完成作业、以问题为导向、注重实践与应
用”为主旨。具体来说，刷子李教学设计应该注重培养学生
主人翁意识，即让学生主动参与，自主学习。同时，为了增
强学生的体验感，需要通过生动、形象的教学设计，让学生
更好地感受和理解知识点。此外，还需要注重引导学生的问
题意识，让他们能够自主思考、探究和解决问题。

第四段：刷子李教学设计的实践

在刷子李教学设计的实践过程中，教师需要精心策划，合理
安排教学内容、时间和重点。适当留出学生自主探究的时间
和空间，引导学生发现问题，解决问题。在实践教学中，教
师还需要注重师生沟通、相互协作、共同分析、共同解决问
题。同时，教师需要对学生提供充分的指导和支持，让学生



能够在实践中得到深入的帮助和引导，最终做出令自己满意
的学术成果。

第五段：展望

刷子李教学是我国一种独特的教学方法，现在得到了越来越
多的教育者的关注和重视。在未来，应该进一步推广和实践
刷子李教学，发扬其特点和优点，在教育教学实践中得到广
泛推广和应用。通过深入研究和推广应用，刷子李教学方法
必将更好地发挥教育的角色，培养出更多的具有创新精神和
实践能力的人才，更好地满足社会需求。

何捷刷子李教案篇三

刷子李，是一位非常有名的教学家。他的教学设计备受大众
的认可和好评。今天，我来分享一下我在学习刷子李教学设
计的过程中，所获得的一些心得与体会。

第二段：认识刷子李的教学理念

刷子李的教学理念是什么？他认为教学应该以学生为中心，
要满足学生的需求和兴趣，而不是强制性地灌输知识。在他
的课堂上，教师的角色是指引者和引导者，而不是传统中的
讲解者和知识传授者。他鼓励学生积极探索，激发他们的主
动性和创造力，让学生在互动交流中获得成长和进步。

第三段：刷子李的教学设计手法

刷子李的教学手法有哪些？他主要采用了项目式学习和问题
解决学习，这些手法让学生通过实践来掌握知识，通过团队
合作来锻炼互动和对话的能力。在教学过程中，他强调情感
的种植和情感的影响，通过个案实例和情境案例的研究，激
发学生的情感共鸣，使他们更好地理解和思考问题。



第四段：我的学习体验

我在学习刷子李教学设计时，最深刻的体验是：在教学中，
我们需要更多地考虑学生的感受和需求，让学生参与到教学
中来，提高教学的实效性。当我们放下教师的身份，走进学
生的世界，感受到他们的需求和想法时，我们的教学才会更
加深入人心。

第五段：结论

总之，刷子李的教学设计真的非常有启示性和实践性。他的
理念和方法让我们更好地认识到教学的本质，激发学生的主
动性和创造力，让他们在活动和实践中获得更多的体验和经
验。相信，只要我们在教学实践中深入地领会这些理念和方
法，就能够创造出更有价值和意义的教育成果。

何捷刷子李教案篇四

1、认识6个生字。读读记记“师傅、刷浆、包袱、透亮、清
爽、搜索、威严、露馅、发怔、发傻、半信半疑、天衣无
缝”等词语。

2、有感情地朗读课文，了解一位普通的手艺人高超的技艺。

3、继续领悟并学习作者刻画人物形象的方法。

领悟并学习作者刻画人物形象的方法

以学案导学，让学生在课前充分预习，堂上交流学习，细细
品味关于刷子李的细节描写。

（一）四人小组长组织交流学案完成的内容。

（二）切入学案第四题，了解故事的背景和作者。



（三）细细品味关于刷子李技艺高超的细节描写。（学案第
二题）

1、他要是给您刷好一间屋子，屋里什么都不用放，单坐着，
就如同升天一般美。最让人叫绝的是，他刷浆时必穿一身黑，
干完活，身上绝没有一个白点。

（刷子李完成的作品如同一件艺术品；技艺是如此出众，刷
完墙居然没有一个白点。）

2、可刷子李一举刷子，就像没有蘸浆。但刷子划过屋顶，立
时匀匀实实一道白，白得透亮，白得清爽。

（从“匀匀实实”“白得透亮，白得清爽”去体会）

3、只见师傅的手臂悠然摆来，悠然摆去，如同伴着鼓点，和
着琴音，每一摆刷，那长长的带浆的毛刷便在墙面啪地清脆
一响，极是好听。啪啪声里，一道道浆，衔接得天衣无缝，
刷过去的墙面，真好比平平整整打开一面雪白的屏障。

（刷子李如同在进行一项艺术创作，艺术表演，伴着鼓点，
和着琴音，清脆一响，极是好听。刷后的效果是好比平平整
整打开一面雪白的屏障，技艺是如此高超。）

4、每一面墙刷完，他搜索一遍，居然连一个芝麻大小的粉点
也没有。他真觉得这身黑色的衣服有种神圣不可侵犯的威严。

（师傅的技艺如此高超怎不令徒弟感到惊愕和震撼呢？）

5、那白点原是一个小洞！刚才抽烟时不小心烧的。里边的白
衬裤打小洞透出来，看上去就跟粉浆落上去的白点一模一样。
）

（作者在曲折的情节里，让读者在这一细节描写中更感受到



了刷子李的高超技艺。）

（四）体会作者是怎样刻画人物形象的。（学案第三题）

1、提问：作者是怎样表现他技艺的高超的呢？（提示：可以
从文章的写法、作者的表达方法去考虑）

2、学生汇报，评议中总结：

（1）作者采用了“一波三折”的叙事方法。

（2）注重人物的细节描写。

（3）采用对比的手法，烘托人物的形象。

（五）拓展《俗世奇人》的其他两位奇人，学生自行交流，
以激发学生对《俗世奇人》的阅读兴趣。懂得任何一项高超
的技艺都是通过勤学苦练得来的。

何捷刷子李教案篇五

刷子李是中国教育界著名的创新教育家之一，在教育教学方
面做出了许多创新性的成果。所以，在他的教学设计中，有
许多值得我们借鉴的方案，能够实现教学教育的目的。本文
将分享我对刷子李教学设计的心得体会。

第一段：教学前期准备设计

教学前期准备是成功的关键，刷子李教师的教学设计强调充
分准备和预习。这种准备包括主题研究，目标设定和教材准
备。在课程之前，教师应该确定学生需要学习、了解和掌握
的知识或技能；确定最需要讲解的部分，然后设计适用于不
同学生的教学内容。这样，教师能够更好地掌握课程的重点
和难点，更能规避学生学习过程中可能遇到的问题。



第二段：兴趣驱动设计

刷子李提倡以学生为中心的教学，注重学生对学习内容的兴
趣。在他的教学设计中，他通常采用了许多有趣且有身临其
境感的故事、实例、游戏和视频来激发学生的学习兴趣。例
如，他在老师和学生互动时，有时会开始一个小游戏，以便
学生参与其中。这样，在学习中，学生被激发了兴趣，更容
易探究和理解新的知识点。

第三段：重视学习实践

刷子李强调学习应该是实践导向的，他认为实践可以帮助学
生更好地掌握知识和技能。在他的教学设计中，他通常会安
排实践工作和讨论问题的时间，以让学生更好地对学习内容
进行理论和实际应用。例如，他会鼓励学生在课程中设计出
自己的项目，或者就已有的项目加以改进，从而让学生深入
学习相关内容并锻炼创造力。

第四段：注重反思与总结

刷子李教导学生学习经验应该总结和发掘，这也是他教学的
重点之一。在他的课堂上，他着重让学生进行学习档案的创
建，鼓励学生对学习过程中的重要经验和发现进行记录和整
理。他的教学目的是让学生能够反省自己的学习效果，自己
发现自身的薄弱点和不足，从而不断改进自身的学习效果。

第五段：多样化的评估方法

刷子李教学设计也强调，评估过程应该是多样化的，能够从
多个方面去评估学生的学习成果。在他的教学设计中，他通
常采用了多种评估方式，包括测试、讨论和多媒体作品等，
以便更全面地了解学生对学习内容的理解。

综上所述，刷子李的教学设计强调充分准备和预习，采用兴



趣驱动的方式，注重学习实践，注重反思与总结，采用多样
化的评估方式。这些教学设计的理念在今天的课堂中仍然适
用。如果教师能够采用刷子李的教学设计理念，将学生的学
习效果提高到一个全新的高度。


